

移民局暴力執法引爆示威 特朗普威脅派遣軍隊 明尼蘇達州衝突升級 美軍下令1500兵待命

《反叛亂法》是什麼？

話你知

- 美國國會1807年通過《反叛亂法》，允許總統判斷州政府「無法執行法律」的情況下直接調動聯邦軍隊介入，在美國境內執行執法任務，且不受1878年《地方保安隊法》限制聯邦軍隊在國內執法行動的約束。一旦總統動用該法，聯邦軍隊可被指派執行多項任務，包括平息內亂、執行法院命令、逮捕與拘留移民等。
- 美國政府上一次動用《反叛亂法》是1992年洛杉磯暴動期間，時任總統老布什派遣現役部隊進駐當地控制局勢。

暴力執法



▲聯邦執法人員15日向示威者發射催淚彈。 路透社

逮捕民眾



▲聯邦執法人員13日抬走一名女子。 路透社

社會撕裂



▲極右翼網紅傑克·朗17日在明尼阿波利斯市與反對ICE執法的人群發生衝突。 路透社

美國移民與海關執法局（ICE）在明尼蘇達州暴力執法所引發的示威浪潮持續。連日來，該州最大城市明尼阿波利斯市示威活動不斷，街頭催淚彈橫飛，執法人員向示威者噴胡椒噴霧，雙方爆發暴力衝突。美媒稱，五角大樓已下令約1500名美軍傘兵進入待命警戒狀態，可能被部署至明尼蘇達州。明尼蘇達州官員17日宣布，該州國民警衛隊已進入「待命狀態」。



▲全副武裝的美國海關與邊境保護局（ICE）特工15日駐守在明尼阿波利斯市聯邦大樓外。 路透社

【大公報訊】《華盛頓郵報》17日晚援引美國國防官員消息報道稱，大約1500名來自美軍第11空降師的傘兵已處於警戒狀態，可能部署到明尼蘇達州。這批士兵隸屬駐紮在阿拉斯加埃爾門多夫—理查森聯合基地的陸軍第11空降師旗下兩個步兵營，屬陸軍最精銳步兵部隊之一，擅長在寒冷天氣下作戰。

FBI全美徵調特工前往明州

美國陸軍發布了準備部署的命令，稱此舉為「審慎規劃」，以防明尼蘇達州暴力升級。據美國廣播公司報道，士兵在假期中被召回基地，作為快速反應部隊隨時待命。美國官員說，總統特朗普仍未就部署作出最終決定。白宮回應稱，五角大樓的預備計劃屬常態做法。

特朗普18日則在社交平台發文，引用美國知名保守派新聞評論員賈萊特的話，稱「特朗普有權派遣軍隊前往明尼阿波利斯，制止對美國移民與海關執法局（ICE）的攻擊」。

明尼蘇達州公共安全局17日在社交媒體發文說，該州國民警衛隊已根據州長沃爾茲的指示進入動員狀態，但尚未部署到城市街道。國民警衛隊「已準備好支持公共安全，包括保護生命、維護財產以及支持所有和平集會者的權利」。

此外，彭博社援引知情人士的說法，美國聯邦調查局（FBI）正在要求全美各地的特工自願前往明尼阿波利斯執行臨時任務。這些信息沒有具體提及當地已升級的反ICE抗議活動，也沒有闡述任務內容。目前尚不清楚FBI要求自願前往明尼阿波利斯的特工執行何種任務。

保守派網紅與示威者暴力衝突

本月7日，ICE人員在明尼阿波利斯市進行抓捕非法移民的行動時，開槍打死37歲的白人女司機古

德，引發全美各地爆發抗議活動。17日，支持ICE和反對ICE的群體爆發衝突，在低至零下20攝氏度的嚴寒中互相推擠辱罵，並互相投擲雪球。

支持ICE的人由美國極右翼「網紅」傑克·朗牽頭組織。他因參與2021年國會山騷亂受到指控並有其他前科。去年1月，特朗普在重返白宮首日即赦免了參與國會山騷亂的1500人，傑克·朗是其中一員。他17日晚些時候在社交媒體上稱，自己在現場與反ICE示威者扭打時「遇刺」，所幸穿的防護背心保護了他。

特朗普17日在社交平台上發出警告，稱明尼蘇達州的「激進左翼分子」正在「不擇手段地摧毀美國」，他們將為此付出代價。反對的ICE示威者們則向ICE、國土安全部及特朗普的支持者喊話：「你們在明尼阿波利斯不受歡迎。滾出我們的城市，滾出我們的州，滾回你們自己家。」

兩示威者失明 攝記遭當面噴胡椒噴霧

當地工會計劃聯同社區組織和小企業等，23日在全州範圍內採取行動抗議，罷工、罷課、罷市，批評ICE暴力佔領全州各城市，要求移民執法機關立即撤離，並追究古德被開槍擊斃的法律責任。

另外，聯邦執法人員近期應對反ICE示威手法惹爭議。加州聖安娜9日舉行的抗議活動中，有兩名示威者遭到聯邦執法人員使用「非致命彈藥」近距離槍擊。21歲的卡登·魯姆勒左眼失明，醫生在他的頭骨中發現了玻璃碎片和塑膠碎片；31歲的布里頓·羅德里格斯被擊中面部，導致左眼失明。

在15日的明尼阿波利斯市的示威中，ICE執法人員與示威者在亨利·惠普爾主教聯邦大樓外衝突，獨立攝影師約翰·阿伯納西被全副武裝的執法人員直接按倒在地，並朝他的眼睛直接噴射胡椒噴霧，被短暫拘留。

（綜合報道）

記者中椒



▲攝影師阿伯納西15日在明尼阿波利斯聯邦大樓外被聯邦執法人員推倒在地和噴射胡椒噴霧。 美聯社

美國ICE執法爭議事件簿

去年6月洛杉磯騷亂

2025年6月，美國移民與海關管理局（ICE）人員在加州洛杉磯的移民執法行動引發騷亂，美國總統特朗普向洛杉磯派駐國民警衛隊。

國民警衛隊進駐民主黨主政城市

特朗普在去年下半年陸續宣布向洛杉磯、華盛頓、波特蘭和芝加哥等民主黨主政城市派遣國民警衛隊，協助實施移民執法行動。

ICE行動致多人傷亡

墨西哥移民被擊斃

去年9月12日，ICE人員執行拘捕行動，一名來自墨西哥的非法移民嘗試逃避追捕，駕車撞向並拖行一名ICE人員，此人被ICE開槍擊斃。

37歲白人女子中槍身亡

今年1月7日，ICE人員在明尼蘇達州明尼阿波利斯市執行勤務時，37歲的白人女性古德中槍身亡。

示威者左眼中彈失明

古德的死亡引發全美多地爆發反ICE抗議活動。1月9日，加州兩名示威者遭到聯邦執法人員使用「非致命彈藥」近距離槍擊，致左眼失明。

拘留期間多人死亡

ICE發布的資料顯示，2026年迄今已有至少4人在拘留期間死亡。2025年至少有30人在移民拘留中心喪命，創歷史新高。

應對美威脅 歐盟與南方市場簽自貿協議

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：歷經逾25年的馬拉松式談判後，由南美洲國家組成的南方共同市場（以下簡稱「南方市場」）與歐盟17日在巴拉圭首都亞松森正式簽署自由貿易協議。外界認為，面對美國總統特朗普的關稅威脅及地緣政治緊張局面，這份自貿協議意味著歐盟尋找新的合作夥伴，追求戰略自主。

該協議旨在互相降低關稅，促進兩個地區之間的貿易。歐洲和南方市場之間90%以上的



▲南美洲南方共同市場與歐盟17日在巴拉圭首都亞松森正式簽署自由貿易協議，圖為多國政府及機構代表合影留念。 法新社

商品和服務關稅將被取消，但部分關稅將在10至15年內逐步削減，牛肉等主要農產品將受到嚴格的配額限制，以緩解歐洲農民的擔憂。南方市場與歐盟覆蓋超過7億人口的市場，GDP總和佔全球的25%左右。

南方市場成員發表聯合聲明稱，協議標誌着其成員國重申了對區域一體化和國際合作的承諾。歐盟委員會主席馮德萊恩強調，這向世界發出了一個非常強烈的信號，反映歐盟與南方市場成員選擇公平貿易而不是關稅，選擇富

有成效的長期夥伴關係而不是孤立主義。歐洲理事會主席科斯塔稱，這項的簽署「是對孤立主義、霸權主義以及將貿易作為地緣政治武器的堅定反對」。

不過，協議仍須交給歐洲議會及南方市場各成員國本國立法機構批准才會正式生效，歐洲本地農民強烈反對這份貿易協議。歐洲議會將於19日就針對歐盟委員會的不信任動議進行辯論，並於22日進行表決，矛頭指向歐盟—南方市場自貿協議。不信任動議若表決通過，歐盟委員會或須整體辭職，阻礙推進新的自貿協議。

特朗普政府開價78億兜售「和平委員會」永久席位

【大公報訊】綜合彭博社、路透社報道：美國白宮日前公布由美方主導的「和平委員會」首批成員名單，美國國務卿魯比奧、特朗普女婿庫什納等人悉數在列，引發爭議。據彭博社17日披露的委員會章程草案，對於那些希望在委員會中獲得永久席位的國家，特朗普政府要求其貢獻至少10億美元（約78億港幣）。

報道援引一份擬議章程草案指，該委員會「致力於解決世界各地衝突」，不只是「監督加沙地帶戰後過渡治理」。委員會首任主席由特朗普擔任，成員由其指定。各成員國任期不得超過三年，但主席可續任。在章程生效首年捐款超過10億美

元的成員國，則不受三年任期限制。

白宮形容上述報道內容存在誤導，稱加入委員會並無出資的要求。據知情人士透露，多國強烈反對章程草案，正着手聯合抵制提議。有輿論擔心，長期批評聯合國的特朗普，可能試圖建立一個替代聯合國或與聯合國競爭

的國際組織。

美方公布的「和平委員會」下屬加沙地帶執行委員會名單，罕見地遭以色列總理內塔尼亞胡批評。以色列總理府17日晚發表聲明說，美國公布委員會成員名單，並未與以方協調，且與以色列政策相悖。執行委員會包含土耳其及卡塔爾的高級官員，兩

國均曾嚴厲批評以色列在加沙的軍事行動。以媒稱，這是以方「罕見」地與特朗普政府公開叫板。

巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織（傑哈德）17日說，美國公布的「和平委員會」成員名單完全符合以色列標準，服務於以方利益，令人「震驚」。 美聯社



▲流離失所的巴勒斯坦人17日聚集在加沙中部代爾巴拉赫的一個臨時營地。